Yalanct Cice Orant

(Matematik)

Clicelerin yasadidu ¢iftligi ziyaret eden Keloglan
bazi clicelerin diirtst olup onlara sorulan tim
sorulara dogru cevap verdidini, bazt cticelerin ise
yalanct olup onlara sorulan tiim sorulara yanlis
cevap verdigini biliyor. Fakat baslangicta Keloglan
hangi clicenin diirtist, hangi clicenin yalanct
oldugunu bilmiyor. Keloglan yalanct ciiceleri
belirlemek i¢in her bir cliceye baska bir ciicenin
durtst olup olmadigunt soruyor. Bu stirecte her bir
cliceye tam olarak bir kez soru soruluyor ve her bir
clice i¢in o clicenin durist olup olmadigt sorusu
baska bir cliceye de tam olarak bir kez soruluyor.
Tlm sorular cevaplandiktan sonra Keloglan
kendilerinin yalanct olduklart séylenilen tim
cliceleri ceza olarak odun toplamak i¢in ormana
yolluyor (bu stire¢ sonucunda diirtst olan bir clice
de yanlislikla ormana yollanmus olabilir).

Ciftlikteki en yasl clice hangi clicenin durist,
hangi ciicenin yalanct oldugunu biliyor. Bu ciice
¢iftlikteki yalanct clicelerin (ormana yollanan
ya da yollanmayan) toplam saytst ile ceza olarak
ormana yollanan ciice sayisinin aynt oldugunu
fark ediyor. En yash ctlice yalanct olduklart
sOylenilen clicelerin ormana yollanmasindan
sonra ciftlikteki yalanct clice oraninin 3/5
oldugunu hesapliyor. Bu verilere dayanarak,
yalanct olduklar soylenilen cliceler ormana
yollanmadan 6nce ciftlikteki yalanct clice oranimn
kag¢ oldugunu belirleyiniz.






